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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 8 Απριλίου 2026  

 

Προς: 

 
 
 
Θέμα: 
 

-Τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα-Άδωνι Γεωργιάδη 

 

 

«Η δημόσια υγεία διαρκώς υποβαθμίζεται: Μονοεφημέρευση και κενά 

προσωπικού στο Γενικό Νοσοκομείο Παπαγεωργίου Θεσσαλονίκης» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Το Γενικό Νοσοκομείο Παπαγεωργίου, ένας από τους βασικούς  πυλώνες του 

υγειονομικού συστήματος της Βόρειας Ελλάδας, λειτουργεί υπό συνθήκες που 

εγείρουν σοβαρά ζητήματα επιχειρησιακής επάρκειας και ασφάλειας. Η ύπαρξη 

σημαντικών κενών οργανικών θέσεων, σε συνδυασμό με την αυξημένη ζήτηση 

υπηρεσιών, συνιστά διαρκή παράγοντα αποσταθεροποίησης της λειτουργίας 

του. 

Ιδιαίτερα κρίσιμο είναι το γεγονός ότι πρόκειται για το μοναδικό νοσοκομείο στη 

Θεσσαλονίκη που εφημερεύει χωρίς ταυτόχρονη υποστήριξη δεύτερου νοσοκομείου, 

καλύπτοντας υγειονομικές ανάγκες πληθυσμού που προσεγγίζει το ένα εκατομμύριο. 

Υπό τις συνθήκες αυτές, η καταγραφή προσέλευσης περίπου 850 ασθενών ανά 

εφημερία δεν συνιστά απλώς αυξημένο φόρτο, αλλά δείκτη οριακής λειτουργίας 

ενός συστήματος που λειτουργεί χωρίς επαρκή δικλείδα αποσυμπίεσης. 

Παρά τα ανωτέρω, προβάλλεται από εποπτεύοντες φορείς ο ισχυρισμός ότι η 

επισκεψιμότητα του νοσοκομείου είναι μειωμένη λόγω των έργων του Flyover. Η εν 

λόγω επιχειρηματολογία δεν τεκμηριώνεται επαρκώς με βάση αντικειμενικά και 

επαληθεύσιμα δεδομένα: 
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• Πρώτον, η ημερήσια ροή περιστατικών της τάξης των 850 ατόμων ανά 

εφημερία καταδεικνύει σαφώς υψηλή και όχι μειωμένη ζήτηση υπηρεσιών 

υγείας.  

• Δεύτερον, η ενδεχόμενη κυκλοφοριακή επιβάρυνση δεν συνεπάγεται μείωση 

υγειονομικών αναγκών, αλλά πιθανή ανακατανομή ή χρονική καθυστέρηση 

προσέλευσης, γεγονός που δύναται να επιδεινώνει την κλινική εικόνα των 

περιστατικών.  

• Τρίτον, η επίκληση εξωγενών παραγόντων, όπως έργα υποδομών, ως βάση 

για τον σχεδιασμό εφημεριών, χωρίς συστηματική αποτύπωση πραγματικών 

δεδομένων (real-time data), συνιστά ένδειξη ελλιπούς επιχειρησιακού 

σχεδιασμού.  

• Τέταρτον, σε συνθήκες μονοεφημέρευσης, ακόμη και μικρές αποκλίσεις στην 

εκτίμηση της ζήτησης μπορούν να οδηγήσουν σε εκθετική επιβάρυνση των 

Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών και σε αύξηση του επιχειρησιακού 

κινδύνου.  

Η εμμονή σε ένα τέτοιο επιχείρημα δημιουργεί εύλογες αμφιβολίες, ως προς το εάν ο 

σχεδιασμός του Υπουργείου βασίζεται σε πραγματικά δεδομένα ή σε αυθαίρετες 

παραδοχές, που υποτιμούν την πίεση που δέχεται το νοσοκομείο. 

Επειδή τα παραπάνω συνθέτουν μια εικόνα συστημικής υποβάθμισης ενός κρίσιμου 

δημόσιου νοσοκομείου, σε μια περίοδο που το Εθνικό Σύστημα Υγείας εξακολουθεί να 

δοκιμάζεται από αυξημένες ανάγκες και ελλείψεις προσωπικού. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιος είναι ο ακριβής αριθμός των κενών οργανικών θέσεων ιατρικού, 

νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού στο Γενικό Νοσοκομείο Παπαγεωργίου; 

2. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα πλήρωσης των ανωτέρω θέσεων και μέσω 

ποιων διαδικασιών (μόνιμες προσλήψεις, επικουρικό προσωπικό κ.λπ.);  
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3. Ποια είναι τα επίσημα καταγεγραμμένα δεδομένα επισκεψιμότητας του 

νοσοκομείου ανά εφημερία κατά το τελευταίο 12μηνο και πώς τεκμηριώνεται ο 

ισχυρισμός περί μειωμένης προσέλευσης;  

4. Σε ποια ποσοτικά και ποιοτικά δεδομένα βασίστηκε η επιλογή διατήρησης 

καθεστώτος μονοεφημέρευσης για ένα νοσοκομείο που εξυπηρετεί πληθυσμό 

τέτοιου μεγέθους και ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για την 

άμεση αναθεώρησή του;  

5. Έχει αξιολογηθεί η επίπτωση της υποστελέχωσης και της μονοεφημέρευσης 

στην ασφάλεια των ασθενών και στις συνθήκες εργασίας του προσωπικού; Αν 

ναι, ποια είναι τα σχετικά πορίσματα;  

6. Ποιος είναι ο άμεσος και μεσοπρόθεσμος σχεδιασμός για την ενίσχυση του 

νοσοκομείου, τόσο σε ανθρώπινο δυναμικό όσο και σε επίπεδο 

αναδιάρθρωσης του συστήματος εφημεριών στη Θεσσαλονίκη; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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